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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....016

Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
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La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

‘ SUBIECTUL I (20p)

a) Si se calculeze modulul numarului complex z=i+i" +...+i .

b) Sa se afle partea reald a numarului complex IL .
+1i

¢) Sa se calculeze raza cercului circumscris triunghiului cu varfurile

A(3;0), B(0;3),C(3;3).

d) Sa se afle volumul unui cub cu diagonala de lungime V12

< . /2
e) Sa se calculeze sin 7 + sin 5 .

f) Sa se determine ecuatia mediatoarei segmentului [AB], unde A(4;3) siB(—4;3).

SUBIECTUL II (30p)
1.

a) Sa se calculeze g(3), unde functia g : R — R este inversa functiei
fR>R,f(x)=2x+3.
b) Sa se calculeze suma Cg + C; +...+ C:.
¢) Sa se afle produsul elementelor inversabile fatd de Tnmultire ale inelului (Z5 + ).
d) Si se determine probabilitatea ca un element al multimii {2;4} sa fie solutie

a ecuatiei log,(4x—4)=2 .
e) Sa se calculeze produsul radacinilor polinomului f = X Y -7X*+3e CX].

2
2. Se consideri functia f:R\{0} > R, f(x)= x + .

a) Sasearateca f(x)= x+l,xe R\ {0}
X
b) Si se calculeze f'(x), xe R\{0}

¢) Sa se calculeze linllf(x)—_lf(l).
xX— x —_

d) Sa se determine ecuatia asimptotei catre + oo la graficul functiei f .

e) Sa se determine punctele de extrem local ale functiei f .
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SUBIECTUL III ( 20p )

Se considera matricele A =(C_Ui _6;))2] sil, = ((1) (l)j din M,(C), unde w este o
ridacind a ecuatiei x” +x+1=0 si functia f: M,(C) — M,(C), f(X)=X*-3X.
a) Sasearatecd (x—D(x*+x+1)=x"-1,Vxe C.

b) Sisearateci @’ +w+1=0sici @’ =1.

¢) Si se determine matricea A”>.

d) Sa se demonstreze ca (I, + A)(I, —A)=1,.

e) Sa se demonstreze cd matricea (I, + A) este inversabild si sa se afle inversa ei.

f) Sa se calculeze rangul matricei B=A+A”+ A +...+ A™.

g) Sase calculeze f(B).

SUBIECTUL IV (20p)

Se considera functiile f,g:R =R, f(x)=arctgx si g(x)= f(x)—In(1+x>) sise
defineste sirul (a,),,, a, = fO+f2)+...+ f(n), Vn2>1.

a) Sise calculeze f'(x), Vxe R.

b) Sa se calculeze g’(x), Vxe R.
¢) Sasearate ca f nu are puncte de extrem local, iar g are un singur punct de extrem local.

d) Sa se arate ca sirul (a,),., este strict crescator.
1

e) Sa se calculeze I £(x)dx.
0

f) Sase calculeze lim f(x).

X—00
1

g) Sd se arate ca Ig(x) dx < arctg% —ln% .
0
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SUBIECTUL 1

a) 1;b) Re L =l;c) Rzﬂ;d)&e) 1;f) x=0.
1+) 2 2

SUBIECTUL II

1.

a) g(3)=0:b) C'+Cl +..+C¥=2°;¢) 1-2-3-4=4 d) %;e)s.

2.
a) Calcul direct.

b) £/(x)=1-—~ . xe R\{0}.
X

2

SOOI _ ey,
x—1

d) y=x asimptotd oblica spre +oo.
e) f'(x)=0 admite solutiile x, =1, x, =—1 si f’(x)>0 pentru xe (—o0,—1)U(1,00)
si f’(x)<0 pentru xe(-1,0)U(0,2). Atunci x, =1 §i x,=-1 sunt puncte de

¢) lim

extrem local.

SUBIECTUL III
a) Calcul direct.

b) Dacd @ este o ridicind a ecuatiei x* +x+1=0, atunci @ +®+1=0. Prin
inmultira cu @—1 si tinand cont de a), rezultd @ —1=0, deci @’ =1.

c) A’=0,.

d) (IL,+AU,-A)=1,-A’=1,.

e) det(1,+A)=1+0, rezultd ca matricea I, + A este inversabila si tindnd cont
de d)avem (I, +A) =1,-A.

f) Deoarece A*=0,, rezultd cd B=A.Cum det(B)=0 avem ca rang(B)=1.

9 f(B)=f(A)=-34.
SUBIECTUL IV

a) f'(x)= xeR.

1+x*°
1-2x

TR xeR.

b) ¢'(x)=
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o f '(x) >0 pentru orice xe R, rezultd ca f este strict crescatoare pe R, deci nu are
puncte de extrem.

¢’(x)=0 admite solutia x:% si g’(x)>0 pentru xe (—oo,%j respectiv g’(x)>0

| —

1 - .
pentru xe (EOOJ rezultd cd x =— este punct de maxim local.

2
d) Cum a,,, —a, = f(n+1)> f(0)=0 pentru orice n>1, rezultd c sirul (a,)  este
crescator.
7—2In2
e) ——
4
) nmf(x):%.
AP : 0 [ (1 1.5
2g(x)<g 5 oricare ar fi xe R si jg(x)dxsjg 5 dx=arctg5—lnz.
0 0
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